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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Acadêmico,
realizada em 26 de maio de 2021

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, de forma remota (on line), às quatorze horas
e dezessete minutos, iniciou-se Reunião Ordinária do Conselho Acadêmico, com os participantes: o
Diretor do Campus Humberto Melo, a representante do Setor de Ensino Ana Laura Belo, a
representante da Extensão Tatiane Failache, o representante da Pesquisa Carlos Maculan,
os Representantes Titulares do Corpo Técnico Administrativo Eugênia de Sousa e Rodrigo Oliveira,
os Representantes dos Docentes Ranucy Campos e Thiago Pastre, os Representantes dos
discentes Fernando Barros e Sara Landi. Ausência justificada: do Representante do Setor da Área de
Administração e Planejamento Luis Marcelino. Humberto agradeceu a todos e pediu que sejamos todos
iluminados para as devidas tomadas de decisão. Falou a cerca das quatro pautas do dia: 1) Deliberação
sobre a Criação de Comissão Eleitoral para condução do Processo de Consulta aos pares para a
composição do mandato 2021/2023 do Conselho Acadêmico; 2) Deliberação sobre a suspensão do
adiamento das eleições para as coordenações dos cursos existentes no campus (Resolução Nº 02 de 27
de Maio de 2020) e início do processo de consulta aos pares para escolha das Coordenações dos
Cursos: Bacharelado em Engenharia Civil, Técnico em Edificações Integrado ao Ensino Médio e
Técnico em Edificações Subsequente; 3) Apreciação de pedido de professor Visitante, conforme
solicitação formal da área e parecer da Diretoria de Ensino; 4) Apreciação da proposta de curso de
Pós-Graduação Lato Sensu (PGLS). Sobre a Pauta 1, Ranucy perguntou sobre a formação da Comissão
para os trabalhos, se seria no modo convencional com a formação da comissão, Edital, etc. Humberto
disse que sim, cabendo à comissão decidir inclusive como se dará o processo eleitoral nestes tempos de
pandemia. Não havendo mais dúvidas, Humberto conduziu a votação da Pauta 1: todos os membros
votaram com unanimidade a favor (Sim), aprovando a criação de comissão eleitoral para condução do
processo de consulta. Sobre a Pauta 2, Humberto relembrou ao grupo quando do início da pandemia, o
tempo de coordenação de curso, dos cursos do IFMG foi prorrogado por aprovação do Conselho
Acadêmico, sendo trazido novamente para deliberação após solicitação da Coordenação do Curso de
Edificações Integrado ao Ensino Médio, vencido em 11 de março do vigente ano. Ranucy falou da
importância da consulta sobre as coordenações, fazendo as devidas adaptações tendo em vista o tempo de
pandemia. Humberto confirmou que os trâmites serão iniciados conforme Resolução do IFMG que trata
deste assunto. Ranucy ainda ressaltou a importância de se observar as datas que são especificidades de
cada curso, explicando que a primeira etapa do Integrado se encerra em 26 de junho e a importância da
troca de coordenação ser realizada no encerramento do ciclo. Thiago reforçou a fala de Ranucy,
observando as datas relacionadas a cada ação dos cursos. Thiago ainda disse do seu entendimento sobre a
extensão do trabalho à frente das Coordenações de Curso, disse que como representante docente ele traz a
manifestação por parte dos docentes tratou-se de serem favoráveis a condução do processo eleitoral.
Humberto passou à votação da Pauta 2: Rodrigo se absteve, os demais membros votaram (Sim), a favor
da suspensão do adiamento e permissão da condução da consultas aos pares para escolha das coordenações
dos cursos. Humberto abordou a Pauta 3, que trata do assunto Professor Visitante e passou a palavra para
Ana Laura, para maiores explicações. Ana Laura disse que o processo é novo para o grupo e que se reuniu
com os docentes do Núcleo Geral apresentando a proposta. Comentou com o grupo que na referida
reunião Ranucy levantou o questionamento sobre a interferência dessas vagas no quadro de vagas para
professores substitutos. Muito procedente a indagação, Ana Laura buscou informações junto a Reitoria,
que informou que sim, que a contratação de professores visitantes impacta no quadro de vagas de
professores substitutos. Hoje o Campus Piumhi, usa três das quatro vagas de professor substituto que
possui. Ana informou que a partir daí, verificou  a possibilidade de solicitar o professor visitante, sem
impactar na vaga ainda existente. Trouxe ao grupo que foi feita nova reunião com todos os docentes (dos
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dois núcleos), mostrando que podemos pleitear as duas vagas para professor visitante, sem prejudicar as
quatro vagas para substitutos que o Campus possui. Ana reforçou que se o Conselho Acadêmico deliberar
pela aprovação da proposta, essas vagas serão extras, objetivando principalmente a execução de projetos
de Ensino, Pesquisa e Extensão. Eugênia perguntou por quanto tempo um professor visitante pode
permanecer no Campus. Ana disse que a legislação fala de seis meses, um ano e dois anos. Humberto
ainda disse que no caso de professor e pesquisador visitante estrangeiro, este pode permanecer no Campus
até quatro anos. Tatiane perguntou se um professor visitante pode ter as mesmas atribuições do Professor
Substituto. Ana respondeu que há uma legislação, que trata desse assunto, inclusive que traz a proporção
das atividades que podem ser executadas pelo professor visitante. Ranucy disse que tem uma preocupação
com relação ao edital que vai tratar desse tema, onde por exemplo, se trouxer impacto para as vagas de
substitutos. Humberto disse que tudo será observado com muito cuidado de modo a não prejudicar as
ações e vagas pertinentes ao Campus. Humberto exemplificou que as ações deste tipo, estão sendo feitas e
pensadas no Campus como um todo e forneceu como exemplo, o fundo plurianual de obras. Ranucy ainda
disse que se preocupa com os cortes orçamentários, reforçando que nos encontramos em situações difíceis
enquanto Campus Avançado e reforçou que garantias podem ser alcançadas quanto ao processo do
professor visitante, sugerindo pensar estratégias para cercar os imprevistos que podem acontecer de frente
ao cenário que o país vem atravessando, objetivando não perdermos os direitos reservados ao
Campus. Ranucy ainda trouxe que todos os docentes são favoráveis à proposta do professor visitante,
desde que não impacte nas vagas dos professores substitutos. Disse ainda que o grupo entende que o
professor visitante deve apresentar uma proposta de projeto de pesquisa/extensão, por exemplo, e não só
de se inserir nos projetos já existentes. Humberto disse que faz parte dos critérios de avaliação do
professor visitante a apresentação do plano de trabalho destes. Eugênia exemplificou com uma experiência
do Campus Passos (IF Sul de Minas), reforçando a garantia da organização de tal ação, que é
cuidadosamente elaborada para sua realização e sucesso. Eugênia ainda reforçou ao grupo a necessidade
de aproveitar as oportunidades de nos são ofertadas no momento, visando o crescimento contínuo das
ações do Campus Piumhi. Ana Laura ainda reforçou que para o grupo gestor somente será válida a
contratação de professor visitante, desde que não impacte nas vagas dos professores substitutos. Tatiane
convidou o grupo para pensar em como será feita a solicitação das vagas, para ficar clara nossa intenção
quando da apresentação à Reitoria. Pauta 3: todos os membros aprovaram unanimemente a
solicitação. Humberto abordou a quarta pauta e passou a palavra para Tatiane, que fez uma linha do tempo
desde a construção do PDI de 2019, que versa sobre a criação de um curso de Pós Graduação em
Educação no Campus. Falou da proposta em Educação para abranger a variada formação dos docentes
deste Campus, falou da criação da Comissão para criação do Plano Pedagógico do Curso e da
Coordenação do mesmo pelo Professor Fabrício Ademar. Humberto disse que de acordo com o PDI, a
ação estava prevista para o ano de 2021, que por causa da pandemia teve suas ações comprometidas de
alguma forma, reforçou que a data para início da mesma deve se dar no segundo semestre do ano de 2022.
Eugênia citou o exemplo do Campus Arcos, que tem tido sucesso com suas turmas de Pós Graduação.
Reforçou a fala de Humberto sobre o apoio da Secretaria de Educação do Município, não ficando restrita
ao mesmo, mas em âmbito nacional. Eugênia ainda reforçou a carência de formação desses profissionais
da docência. Reforçou a importância de sermos precursores desta ação educacional no formato EaD.
Fernando disse que sua dúvida já havia sido sanada, relacionada ao formato de oferta (EaD), ainda
perguntou se seria uma pós voltada para os estudantes do Campus Piumhi. Tatiane explicou ser uma
proposta de capacitação docente, objetivando a capacitação de docentes, a partir de demandas levantadas
no município de Piumhi, que são correlatas a muitas outras país a fora. Ranucy trouxe sua dúvida sobre os
professores do Campus atuarem como docentes no curso. Tatiane informou que tem sido utilizado como
modelo, o Curso de Pós Graduação do Campus Arcos, cuja proposta é ofertar para os docentes do
Campus, do IFMG, tomando cuidado com a qualidade do curso e dos direitos autorais relacionados  à
produção do material. Ranucy ainda perguntou sobre se estar pensando nos docentes do campus para
ministrar aulas. Tatiane deixou claro que haverá instrumentos de avaliação para que os docentes entrem
como candidatos no processo. Ranucy ainda perguntou sobre estar diretamente relacionada ao Núcleo de
Formação Geral, assumir as aulas, disse que fica feliz com a proposta e solicitou que seja apresentado ao
grupo de docentes a proposta. Tatiane citou o fluxo para tal ação e disse que o PPC do curso passará por
todos antes da apresentação à Reitoria. Ranucy disse que entendeu o fluxo e mostrou as dúvidas do grupo
de docentes. Tatiane ainda disse que houve convite em outo momento ao grupo e não houve manifestação
de interesse. Humberto reforçou que o grupo gestor se dispõe a qualquer uma das instâncias (seguimentos)
para quaisquer esclarecimentos, independente de reuniões, convocações, emails etc., que antecedam as
Reuniões do Conselho Acadêmico. Rodrigo usou a palavra e disse ver com bons olhos o adiantamento do
processo, principalmente, quando se pensa em recuso financeiro para tal, para que não seja perdido. Ana
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disse sobre a discussão sobre a Pós Graduação já ser abordada há algum tempo, junto aos docentes e
reforçou a importância do assunto ser pautado nessa reunião. Humberto perguntou se só docentes podem
atuar no Curso. Tatiane explicou o tipo de bolsa que será ofertada, trazendo a obrigatoriedade de se ter
mestrado e um ano de docência em curso superior, e que a legislação ainda traz que havendo outro
profissional que não atenda aos requisitos, pode haver avaliação do mesmo, através de comissão instituída
para tal. Ranucy disse que não seria necessário apresentar o fluxo e que neste ato representa o grupo
docente que não teve entendimento suficiente da proposta por falta de documentação. Humberto mais uma
vez colocou o grupo gestor à disposição de quaisquer esclarecimentos. Pauta 4: os representantes
docentes se abstiveram e os demais votaram a favor da Aprovação da proposta contemplada na pauta da
convocação. Humberto agradeceu a todos por todas as contribuições. Eu, Stella Maria Gomes Tomé, lavro
esta ata, que após lida e aprovada por todos, seguirá para assinaturas.

Piumhi, 26 de maio de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Stella Maria Gomes Tome, Secretário(a) do Conselho
Acadêmico - Campus Avançado Piumhi, em 26/05/2021, às 16:33, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ana Laura Rabelo Belo, Representante Titular da Área
de Ensino - Campus Avançado Piumhi, em 26/05/2021, às 16:34, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Humberto Coelho de Melo, Presidente do Conselho
Acadêmico - Campus Avançado Piumhi, em 26/05/2021, às 16:34, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Maculan, Representante Titular da
Área de Pesquisa - Campus Avançado Piumhi, em 26/05/2021, às 16:38, conforme art. 1º, III, "b",
da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Thiago Pastre Pereira, Representante Suplente do
Corpo Docente - Campus Avançado Piumhi, em 26/05/2021, às 16:40, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por SARA LANDI MACHADO PEREIRA, Aluna, em
26/05/2021, às 16:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Fernando da Costa Barros, Aluno, em 27/05/2021, às
07:08, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Goncalves de Oliveira, Representante Titular
do Corpo Técnico-Administrativo - Campus Avançado Piumhi, em 31/05/2021, às 13:57,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ranucy Campos Marçal da Cruz, Representante Titular
do Corpo Docente - Campus Avançado Piumhi, em 31/05/2021, às 15:36, conforme art. 1º, III, "b",
da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Tatiane Oliveira Failache, Representante Titular da
Área de Extensão - Campus Avançado Piumhi, em 01/06/2021, às 10:10, conforme art. 1º, III, "b",
da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Eugenia de Sousa, Representante Titular do Corpo
Técnico-Administrativo - Campus Avançado Piumhi, em 01/06/2021, às 23:06, conforme art. 1º,
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III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs
informando o código verificador 0853206 e o código CRC F9E4594B.
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